

习近平同科雷亚共同出席中厄合作项目揭牌仪式

新华社基多11月18日电(记者王聪霍小光)国家主席习近平18日在基多同厄瓜多尔总统科雷亚共同出席中方援建的厄瓜多尔公共安全应急指挥中心联合实验室揭牌仪式,乔内医院奠基、科卡科多-辛克雷水电站竣工发电视频连线活动。

习近平抵达公共安全应急指挥中心时,科雷亚在门口迎接。两国元首共同参观中方支援厄瓜多尔抗震救灾图片展,并为厄瓜多尔公共安全应急指挥中心联合实验室揭牌。两国元首共同观看乔内医院和辛克雷水电站的视频,并同项目现场人员连线互动。乔内医院现场中方负责人向两国元首报告医院工程正式开工。在辛克雷水电站,专程前往现场的厄瓜多尔副总统格拉斯介绍项目完成情况。两国元首共同

按动按钮,辛克雷水电站正式竣工发电。

习近平在致辞中指出,中厄友谊源远流长。近年来,双边友好关系实现了全面发展,并刚刚升级为全面战略合作伙伴关系。两国能够加强合作,得益于双方对发展前景的坚定信心,对互谋发展机遇的清晰认知。当前,中国和厄瓜多尔深化互利共赢合作恰逢其时。中方愿同厄方深化合作、携手发展,共同谱写两国全面战略合作关系新篇章。

习近平强调,厄瓜多尔公共安全应急指挥系统升级、乔内医院重建、辛克雷水电站落成,必将有效提升厄瓜多尔防灾减灾能力和公共基础设施水平。“4·16”强震给厄瓜多尔灾区民众带来沉重灾难和痛苦,中国政府和人民心系灾区、感同身受,第一

时间提供各类紧急援助。灾后重建工作是当务之急。中方将积极参与灾后重建工作,在住房、医疗、人力资源、防灾减灾软件和硬件等方面继续提供支持。相信厄瓜多尔人民一定能够战胜灾害、重建家园。

科雷亚表示,这是历史性的一天。很高兴今天同习近平主席一道见证了厄瓜多尔历史上最大的工程项目,见证了厄中伟大合作的成果。我们双方的合作帮助厄瓜多尔提高了基础设施水平,促进了清洁能源发展,改善了公共安全服务,这一切造福着厄瓜多尔人民。厄中两国工程人员在工程合作中的朝夕相处也增进了双方人民友谊。厄方衷心感谢中方对厄瓜多尔灾后重建和国家发展的支持,愿深化同中方互利合作。

随后,两国领导人共同前往厄瓜多尔公共安全应急指挥中心大厅,听取厄方政府官员介绍,观看中心同地震灾区波多维耶霍指挥中心连线。习近平通过视频连线向当地员工致以亲切问候,向地震灾害中获救者表达慰问和祝福。

厄瓜多尔公共安全应急指挥中心系统已建立16个指挥分中心,覆盖厄瓜多尔全境。中心由中方公司承建,全部采用中方设备和技术,在今年厄瓜多尔“4·16”大地震救灾抢险中发挥关键作用。

同日,习近平向厄瓜多尔独立英雄纪念碑敬献花圈。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

住建部:
农村改厕任务必须完成 城市调整男女厕位比例

住建部:
农村改厕将成为“十三五”时期 必须完成的约束性任务

11月19日是“世界厕所日”
住建部相关负责人在“农村改厕及污水处理工作研讨会暨2016年世界厕所日主题活动”上表示

农村改厕将作为“十三五”时期改善农村人居环境的重点任务

我国农村贫困人口中40%左右是因病致贫
饮水不安全 如厕条件差 环境卫生差 是造成疾病的重要原因

据介绍
住建部在山东、吉林等省启动了省级农村改厕试点 开展了农村生活污水治理百县示范

2016年1-10月 山东省	完成农村改厕 354万户	农户使用卫生厕所 比例已接近90%
吉林省	超额完成今年初制定的10万户目标	

新华社(大集制图)

不理“最后通牒” 朴槿惠重掌国政

韩国总统朴槿惠18日没有理会检方发出的“最后通牒”,而是在沉寂一个多月后首次正式露面,重新行使总统职权。韩联社评论,虽然在野党要求朴槿惠下台的呼声越来越高,但她似乎正在加快返回“常态”的步伐。

加速返回“常态”

朴槿惠亲信崔顺实“干政”事件曝光后,检方要求朴槿惠最晚在18日接受“面对面”问询。不过,朴槿惠的辩护律师表示,由于她需要更多准备时间,因此总统接受问询时间将推迟至下周。

在检方的“最后通牒”下,朴槿惠未去接受问询,而是选择重新行使总统职权。这是最近一个多月以来,朴槿惠首次正式露面。她当天授予5名新大使国书,还向11名高级官员发了任命书。

韩联社评论说,“闺蜜门”事件曝光后,朴槿惠一直保持低调,总统职权也实际上处于停滞状态。这使一些人担忧,韩国政局可能出现“行政真空”。但最近一周,朴槿惠似乎加快了返回“常态”的步伐。

除任命新官员外,朴槿惠还有其他“大动作”。韩国总统府青瓦台方面18日宣布,朴槿惠不会缺席下月举行的日本主办的中日韩领导人会议。待会议日程敲

定后,她本人将出席会议。朴槿惠的助手同时透露,她还考虑主持定于22日举行的内阁会议。

检方有意起诉

谈及朴槿惠重掌国政,她的一名助手说:“总统认为,她身为国家元首应当行使职责。”

根据这名助手的说法,朴槿惠可能在22日的内阁会议上再次就“闺蜜门”事件表示歉意,同时再次承诺全力配合检方调查以及独立检察组即将发起的调查。

不过,朴槿惠返回“常态”的道路或将遇到重重阻碍。检方18日暗示,在对崔顺实提起诉讼后,不排除起诉朴槿惠的可能性。一名检察官接受韩联社采访时说:“现在,我们所处的情况是,(针对朴槿惠的)起诉可能成为议题。”

韩国检方此前表示,将于本月晚些时候对“闺蜜门”当事人崔顺实提起诉讼,罪



11月19日,在韩国首尔光化门广场,韩国民众高举“朴槿惠下台”的标语参加集会。当日,数十万韩国民众在首尔市中心举行第四轮大规模集会,要求总统朴槿惠对“亲信干政”事件负责并立即下台。新华社记者 姚琪琳 摄

名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。

韩联社说,如果朴槿惠遭检方起诉,反对她的政界人士可能以此为由,启动弹劾总统的程序。

韩国民调机构盖洛普韩国18日发布

的最新民调结果显示,韩国民众对朴槿惠的支持率仍为5%,已连续三周保持着这一史上最低值。同时,执政党新国家党支持率下滑至15%,创朴槿惠上台以来的最低水平。

新华社特稿

特朗普选定美中情局局长和总统国家安全事务助理

新华社华盛顿11月18日电(记者徐剑梅 刘阳)美国当选总统唐纳德·特朗普的过渡团队18日宣布,特朗普选定堪萨斯州共和党联邦众议员迈克尔·蓬佩奥为美国中央情报局局长,退役陆军中将迈克尔·弗林为总统国家安全事务助理,亚拉巴马州联邦参议员杰夫·塞申斯为司法部长。

蓬佩奥生于1963年12月,毕业于西点军校和哈佛法学院,2011年进入众议院。他是共和党内激进派别茶党成员,在安全领域被视为鹰派人物,现为众议院情报委员会成员。

塞申斯是美国参议院最早表态支持特朗普的共和党联邦参议员,弗林是大选中坚决支持特朗普的退休将军之一。退役前,弗林曾担任美国国防情报局局长。

金正恩指导火箭炮射击比赛

新华社平壤11月19日电(记者郭一娜 陆睿)据朝中社19日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前指导朝鲜人民军大联合部队火箭炮兵进行射击比赛。

报道说,金正恩突击让火箭炮兵进行射击比赛,意在通过比赛判定火箭炮兵的战斗力,讨论相应对策,以消灭敌人向登陆地区空降的陆战队。

金正恩指出,指挥官必须清楚突击组织射击比赛的意图,即让炮兵做好准备,无论何时何地接到炮击命令时,都能够立即发射炮弹命中目标。为此,必须把炮兵训练切实转向接近实战的实用性训练。金正恩还指出,指挥官的爱国忠诚及对军人的关爱应表现在对训练的严格要求上。

金正恩还对女兵们进行了现场指导。他说,男女在体力上存在差异,但女军人对党和革命、对祖国和人民的忠诚绝不亚于男性军人,要将她们培养成为具有刚毅革命精神的不屈战士,“在祖国统一大敌中独当一面”。

报道未说明比赛进行的时间及地点。金正恩还就完善人民军备战与加强炮兵武装作了指示。



送别余旭烈士

11月19日,社会各界人士前来敬献鲜花。

当日,余旭烈士公祭活动在四川省崇州市举行。余旭是我国首批歼击机女飞行员,是首位驾驶歼-10飞机飞上蓝天的女飞行员。

新华社记者 薛玉斌 摄

普京专机遭瑞士军机“围堵”

俄罗斯媒体19日报道,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的专机18日经过瑞士上空时,遭瑞士军方3架战机近距离“围堵”。事发时,普京本人并不在专机上,机上乘客主要是一些俄罗斯记者。

俄罗斯“卫星”通讯社网站19日报道,这起事件发生在18日。当时,一个俄罗斯记者团搭乘总统专机的专机,准备前往秘鲁参加亚太经合组织(APEC)第二十四次领导人非正式会议的相关报道。

普京本人也将前往秘鲁参

加这场会议。不过,普京事发时并不在那架专机上。

根据普京专机上一些记者的说法,他们所乘的专机飞入瑞士上空时,瑞士军方出动了三架战机,从三个方向同时对普京专机进行了“围堵”。

其中一名记者《俄罗斯先锋》杂志主编安德烈·科列斯尼科夫在“脸书”上发文,对瑞士方面的做法表示愤慨。他写道:“我们正在飞往秘鲁的途中,参加亚太经合组织工商领导人峰会,途经瑞士。载有代表团成员

和记者的专机居然被三架战机从三个不同方向围堵。这些战来自瑞士空军。”

根据科列斯尼科夫的说法,上述过程中,瑞士军机一度近距离接触普京专机,甚至到了“危险地步”,这让俄罗斯记者感到不满。双方距离很近,他甚至能看清对方军机的编号和飞行员的脸。

不过,在专机飞离瑞士后,瑞士军机也停止了行动。双方在这场事件中安然无恙。

新华社特稿

多国联军宣布在也门停火48小时

新华社利雅得11月19日电(记者王波)沙特阿拉伯领导的多国联军19日宣布,从当天中午12时起,在也门实施人道主义停火48小时。目前胡塞武装尚未对此做出回应。

多国联军在一份声明中说,也门总统哈迪致信沙特国王萨勒曼,要求联军在也门停火48小时,以便向被围困的也门城市输送人道主义救援物资。

声明说,如果也门胡塞武装和前任总统萨利赫支持者遵守停火协议,停火将自动延长。如果他们在停火期间有任何军事动作,联军将给予还击。